

# 口頭質詢

鄭安庭議員

## 對精英運動員的援助

精英運動員是澳門的寶貴財富。然而有專業人士反映，澳門精英運動員在職業生涯中，正面臨著一些困境，希望政府能優化現役運動員的待遇及其退役後的職業援助。

政府於2014年推出的《精英運動員培訓資助計劃》規定，除精英一級A類專業訓練運動員以外，其餘專業訓練運動員只有一萬多元的月收入。專業訓練運動員的收入金額不僅遠低於本澳居民的收入中位數；半專業訓練運動員更是只有幾千元月收入。即使政府另有個別津貼，亦難以應付現時高樓價、高物價的生活。

另一方面，在精英運動員退役之後，當局目前僅透過《退役精英運動員進修資助計劃》給予有限的援助，未必能完全切合退役人員的現實需要。精英運動員將自己的寶貴青春奉獻給特區政府的體育事業，退役時已經失去年齡和學術優勢，有些甚至因訓練造成永久性運動類傷病。上述原因都局限了運動員退役後的職業選擇。

有社會意見反映，提升澳門精英運動員的收入、傷病保障及退役後的職業援助，既可以鼓勵相關運動員為澳門特區效力，也能吸引更多青少年投身體育事業，同時，亦助於落實政府一直以來提倡的產業多元以及具本澳特色的體育旅遊經濟發展。

有鑑於此，本人向當局提出以下質詢：

一、《精英運動員培訓資助計劃》所訂定的資助金額已難以應付運動員現時的日常開支，請問當局，會否參考公務員薪酬待遇為代表澳門特區的精英運動員提供穩定和較好的收入？

二、體育運動經常面對著受傷、職業病、甚至永久喪失競賽能力而被迫退役的風險。請問當局，對於精英運動員的傷病保障有何優化方案，以保障運動員在訓練和比賽中能夠無後顧之憂？

三、對於退役運動員，當局是否考慮安排該等人士於退役後轉任公職或在公職招考中優先錄取，又或安排及保薦合適的運動員得以擔任受政府資助的體育教練或體育教師？